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DZP pe= f(pH) 
 
Preludio: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     H2Red                Ox 
 



 
DUPE combinado: 
 
           Ox 
                pH 
  H2Red        HRed-                      Red2- 

           4    11 
 
Polinomio generalizado: 
 
Ecuación de Peters  para el ácido ascórbico: 
 

𝑬 = 	𝑬𝑶𝒙/𝑹𝒆𝒅𝟎 +	
𝟎. 𝟎𝟔
𝟐 𝒍𝒐𝒈

𝜶𝑹𝒆𝒅(𝑯)
𝜶𝑶𝒙(𝑯)

+
𝟎. 𝟎𝟔
𝟐 𝒍𝒐𝒈

[𝑶𝒙]´
[𝑹𝒆𝒅]´ 

 

              𝑬 = 	𝑬𝑶𝒙/𝑹𝒆𝒅𝟎 +	𝟎.𝟎𝟔
𝟐
𝒍𝒐𝒈 9𝟏;𝟏𝟎𝟏𝟏<𝒑𝑯;𝟏𝟎𝟏𝟓<𝟐𝒑𝑯?

𝟏
+ 𝟎.𝟎𝟔

𝟐
𝒍𝒐𝒈 [𝑶𝒙]´

[𝑹𝒆𝒅]´
 

 

𝒑𝑲𝒓 = 	
𝒏𝑬𝟎

𝟎. 𝟎𝟔𝑽 =	
𝟐(−𝟎. 𝟎𝟓𝟖𝑽)

𝟎. 𝟎𝟔𝑽 	≈ −𝟐 

 
 

En su forma adimensional (H-H-like):  
	

G
𝟐

𝟎. 𝟎𝟔H𝑬 = G
𝟐

𝟎. 𝟎𝟔H	𝑬𝑶𝒙/𝑹𝒆𝒅
𝟎 + 	𝒍𝒐𝒈

𝜶𝑹𝒆𝒅(𝑯)
𝜶𝑶𝒙(𝑯)

+ 𝒍𝒐𝒈
[𝑶𝒙]´
[𝑹𝒆𝒅]´ 

	

𝟐𝒑𝒆 = 𝒑𝑲𝒓 + 	𝒍𝒐𝒈
𝜶𝑹𝒆𝒅(𝑯)
𝜶𝑶𝒙(𝑯)

+ 𝒍𝒐𝒈
[𝑶𝒙]´
[𝑹𝒆𝒅]´ 

	

𝟐𝒑𝒆 = 𝒑𝑲𝒓´ + 𝒍𝒐𝒈
[𝑶𝒙]´
[𝑹𝒆𝒅]´ 

    	

𝒑𝒆 =
				𝒑𝑲𝒓´
𝟐 +

𝟏
𝟐 𝒍𝒐𝒈

[𝑶𝒙]´
[𝑹𝒆𝒅]´ 

Trazo rápido: 
 
 I/ 0 – 4  H2Rd  ⇌  Ox + 2e- + 2H+                 1e : 1H         m = 1 
 II/ 4 -  11  HRd-  ⇌  Ox + 2e- + H+                    1e : (1/2)H        m = ½ 
 III/ 11 – 14 R2-  ⇌  Ox + 2e-          1e : (0)H        m = 0 
 
    R2-  ⇌  Ox + 2e-   

 E0 = -0.058 V;   𝒑𝑲𝒓´ = 	
𝒏𝑬𝟎

𝟎.𝟎𝟔𝑽
= 	 𝟐(J𝟎.𝟎𝟓𝟖𝑽)

𝟎.𝟎𝟔𝑽
	≈ −𝟐 

 



Ecuaciones  de Peters  para el yodato/(yodo-yodurado)/yoduro: 
 
DUPE combinado: 
 
                        IO3

- * 

            (I2)´ **    pH 
        pH 
            I- 

*No hay H+ asociados a pKa solo  estructurales. 
** el I2 se solubiliza en un exceso de KI por formación del complejo triyoduro: 
            KI 
          K+ 
   I2  +  I-  ⇌  I3

-         Kf = 102 
            ∴  [I2]´= [I2] + [I3

-] = 𝜺 + [I3
-] ≈  [I3

-]     
 
Ecuación de Peters  para el polisistema del yodo en KI  1 mol/L: 
 
  (I2)´ +  6H2O   ⇌       2IO3

-   +  10e- + 12H+ 
 

	𝑬 = 	𝑬𝑰𝑶𝟑/(𝑰𝟐)´
𝟎´ + 	

𝟎. 𝟎𝟔
𝟏𝟎 𝒍𝒐𝒈

𝜶(𝑰𝟐)´(𝑯)
O𝜶𝑰𝑶𝟑(𝑯)P

𝟐 −
(𝟎. 𝟎𝟔)𝟏𝟐

𝟏𝟎 	𝒑𝑯 +
𝟎. 𝟎𝟔
𝟏𝟎 𝒍𝒐𝒈

[𝑰𝑶𝟑]𝟐´
[(𝑰𝟐)´]´

 

 

𝑬 = 	𝑬𝑰𝑶𝟑/(𝑰𝟐)´
𝟎´ + 	

𝟎. 𝟎𝟔
𝟏𝟎 𝒍𝒐𝒈

𝟏
𝟏 −

(𝟎. 𝟎𝟔)𝟏𝟐
𝟏𝟎 	𝒑𝑯 +

(𝟎. 𝟎𝟔)𝟏𝟐
𝟏𝟎 𝒍𝒐𝒈

[𝑰𝑶𝟑]𝟐´
[(𝑰𝟐)´]´

 

𝑬 = 	𝑬𝑰𝑶𝟑/(𝑰𝟐)´
𝟎´´ +

(𝟎. 𝟎𝟔)𝟏𝟐
𝟏𝟎 𝒍𝒐𝒈

[𝑰𝑶𝟑]´
[(𝑰𝟐)´]´

 

   𝑬𝑰𝑶𝟑/(𝑰𝟐)´
𝟎´´ = 𝟏. 𝟐𝟏𝟐𝑽 

 
En su forma adimensional (H-H-like):  

𝒑𝒆 = 	𝟐𝟎. 𝟐 + −
𝟏𝟐
𝟏𝟎 	𝒑𝑯 +

𝟏𝟐
𝟏𝟎 𝒍𝒐𝒈

[𝑰𝑶𝟑]𝟐´
[(𝑰𝟐)´]´

 

 
Para:      2I-     ⇌   (I2)´  +  2e-    
 

𝑬 = 	𝑬(𝑰𝟐)´/𝑰<
𝟎´ +	

𝟎. 𝟎𝟔
𝟐 𝒍𝒐𝒈

O𝜶(𝑰𝟐)´(𝑯)P
𝟐

𝜶𝑰<(𝑯)
+
𝟎. 𝟎𝟔
𝟐 𝒍𝒐𝒈

[(𝑰𝟐)´]´
[𝑰J]𝟐´  

𝑬 = 	𝟎. 𝟓𝟑𝟔𝑽 +	
𝟎. 𝟎𝟔
𝟐 𝒍𝒐𝒈

𝟏
𝟏 +

𝟎. 𝟎𝟔
𝟐 𝒍𝒐𝒈

[(𝑰𝟐)´]´
[𝑰J]𝟐´  

 
En su forma adimensional (H-H-like):  

𝒑𝒆 = 	𝟗 +	+
𝟏
𝟐 𝒍𝒐𝒈

[(𝑰𝟐)´]´
[𝑰J]´  



 
El DZP para el sistema del ascórbico y para el yodo-yodurado: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se observa un valor de pH de inversión de reactividad del anfolito, pH = 9,  a partir del 
cual el yodo-yodurado dismuta cuantitativamente, generando el par global: 
 
 I-   +  3H2O   ⇌  IO3

-   + 6e-  +  6H+           Kr  = 10-110 

	

𝒑𝒆 = 𝟏𝟖 − 	𝒑𝑯 +
𝟏
𝟔 𝒍𝒐𝒈

[𝑰𝑶𝟑]´
[𝑰J]´  

______________________________________________________________________________________________________________ 


